

Egy közelítőgép a vágásterületen van javításban vagy technikai kezelésem 2 fő.

A szükséges munkáslétszám összesen 40 fő, valamennyi vágásterületen összesen 160 fő.

Szükséges egy előkészítő brigád, ennek a feladata a vágásterület előkészítése, a munkapad, osztályozóvágány felállítása stb. Az egy vágásterületen koncentrált anyagot átlag 2000 m³-rel számolva, egy év alatt 40 vágásterületen lesz termelés.

Az egy vágásterületen a napi kitermelt, kiközelített, feldarabolt anyag cca 80 m³. A termelési idő $2000 : 80 = 25$ munkanap. Tehát egy brigád 25 naponként megy át más vágásterületre. Mivel 4 gépesített brigád dolgozik, minden $25 : 4 = 6$ munkanap után egy új vágásterületen kezdődik a munka. Egy vágásterület előkészítésére tehát 6 nap jut. Szükség van ezek szerint egy cca 20 főből álló előkészítő brigádra. Tehát $160 + 20 = 180$ fővel meg lehet oldani a kitermelést, a faanyag-nak a szállítógépekre való felterhelésével bezárólag.

A négy brigádot el lehet osztani a gazdaság négy kerületében. Minden brigád a saját kerületében dolgozik mindig. Ez azért fontos, hogy a munkásokat a megfelelő kerület falvaiból alkalmazzák, s azok ott alkalmazásban legyenek állandóan.

Az egyes vágásterületeken a munkát úgy kell ütemezni, hogy azok az álló-

mányok, melyek kitermelése ősszel időszerű (magtermés stb.), azt az őszi hónapokra kell beállítani. Fontos az, hogy az egyenletesség az év minden szakaszában meglegyen. Jelen példában állandó munkásokat vettük alapul, melyek biztosítása (180 fő) egy erdőgazdaság területén lehetséges.

A példából lehet következtetni az egyes gazdaságok gép- és munkásszükségletére.

Igy bármelyik gazdaság területén egy gépesített egység, melyhez hasonlókat ebben a példában láthattunk, el tudja végezni a gazdaság egész termelését. Nincs kizárva az, hogy kevesebb gépre lesz szükség, mert a gépek termelékenységét lehet fokozni. Segítheti ezt továbbá a munkaverseny is.

A gazdaság meghatározott kisebb munkáslétszámot állandóan biztosíthat, s ha azok el vannak látva megfelelő munkaalkalommal, a kereseti lehetőség jó, szívesen fognak dolgozni a gazdaságnál.

Gépesített termelés esetében feltétlenül szükséges az, hogy legyenek megfelelő javítóműhelyek, üzemanyag, s hogy a gépek üzemképessége mindenkor biztosítva legyen. Ha ez megvan, akkor a munka rendszeren folyik. A súlypont a gépek megfelelő kezelésén legyen. Fontos továbbá az élenjáró technológiák alkalmazása, amivel nagyban lehet fokozni a termelékenységét.

Szepesti László

Hogyan készült fel a fűrész- és lemezipar a fülledékeny gömbfa fogadására és megvédésére

A fűrész- és lemeziparnak évek óta visszatérő komoly feladata a fülledékeny gömbfa megvédése. Az elmúlt évek során ezen a területen több olyan intézkedés történt, melynek eredményeképpen megállapíthatjuk, hogy iparágunk ért el komoly eredményeket. A mostani év rendkívül kedvezőtlen időjárásának következtében kb. kéthónapos szállítás esett ki mind az erdőgazdaságok, mind a fűrészüzemek terszerű munkájából, aminek szükségszerű következménye, hogy az elkövetkezendő hónapokban a vasúti rakodókra kiközelített, kitermelt fülledékeny bükk gömbfa zúdulászerűen fog üzemünkbe beérkezni. Az előjelek szerint az idei év tehát fokozott feladatot ró iparágunk minden dolgozójára.

Országunk faellátása törvényszerűen megköveteli minden fával dolgozó szakembertől, hogy kövessen el mindent annak érdekében, hogy egyetlen rönk se fülledjen be. Vizsgáljuk meg, hogy népgazdaságunk anyagellátottságának ebben a fontos kérdésében ezidáig mit tettünk és mik a legsürgősebben elvégzendő feladataink.

A fűrész- és lemezipari vállalatainknál a bükkgömbfa megvédésénél jelenleg két módot alkalmazunk. Az egyik a vízben való tárolás, a másik a rótákba összerakott gömbfának mesterséges úton való permetezése, illetőleg locsolása. A vízben való tárolás előkészítése különösebb intézkedést nem igényel. A mesterséges permetezéshez szükséges technikai beren-

dezek felülvizsgálata vállalatainknál megtörtént, azok használható állapotban várják üzembehelyezésüket. Ezenkívül vállalataink felkészültek a felvágott bükk-gömbfa gőzölésére is. A vállalatainknál lévő gőzölőkamrákat felülvizgáltuk, a szükséges felújításokat elvégeztük és így az összes gőzölőkamra március 31-ig üzemképes állapotba kerül.

Az iparág gőzölési kapacitását a Budapesti Fűrészek Soroksári-úti telepén létesített új gőzölőkamrával bővítettük. Ezeket a technikai előkészületeken kívül azonban vállalatainknál súlyos kérdés-ként jelentkezik a jelenleg fennálló munkaerőhiány, aminek szükségszerű következménye, hogy a vagonkirakodásoknál, illetőleg a gömbfa fogadásánál komoly zavarokkal kell számolni. Vállalataink ebben a kérdésben tettek ugyan intézkedéseket, pl. állandó kirakodóbrigádok megszervezése, szocialista szerződés megkötése a szombathelyi, pécsi, debreceni MÁV állomásfőnökségekkel, de ezek korántsem jelentik azt, hogy ezzel a kérdés megoldást nyert volna. A munkaerőhiányra jellemző, hogy pl. a Furnir- és Lemezmuveknél 135 fő hiányzik a 638 engedélyezett létszámkeretből.

A fülledékeny anyag megvédésének kérdése kollektív feladatot jelent, mind az erdőgazdaságok, mind az Erdészeti Értékesítési Igazgatóság, mint pedig a fűrész- és lemezipari vállalatok dolgozói részére. Eppen ezért fokozottabban szükséges, hogy az elkövetkezendő hónapokban az együttműködés még hatékonyabb, még szorosabb legyen, hogy a jelentkező problémákat együttes erővel eredményesen tudjuk megoldani.

Az eddigi tapasztalatok alapján a fűrészipari vállalatoknak gondoskodni kell arról, hogy a programszerű termelésüket úgy szervezzék meg, hogy a termelés alapja a vállalat gőzölőkamrája legyen, összhangba hozva a gőzölőkamrák átfutási idejével és a keretfűrészek teljesítményével. Az Erdészeti Értékesítési Igazgatóságnak gondoskodnia kell arról, hogy az erdőgazdaságok a lehetőségek

legmesszebbmenőbb kihasználásával biztosítsák vállalataink felé az ütemes szállításokat olyan ütemben, hogy a gömbfaanyag a vállalatok, üzemek tervfeladatainak megfelelően érkezék a telephelyekre.

A szállítások megszervezésénél több, látszólag kisebb kérdésre is figyelemmel kell lenni, amelyek a vállalataink munkájában igen komoly zavarokat okozhatnak. Ilyen például az, hogy a Furnir- és Lemezmuvek részére főleg rövid tengelytávú kocsikat kell irányítani, s így elkerülhető a beérkező anyagnak a többszöri mozgatása.

Helyes lenne, ha az erdőgazdaságok módot találnának arra, hogy ott, ahol erre a lehetőség fennáll, a most folyó fülledékeny anyag kitermelését elhalasszák későbbi időpontra, amikor az iparág megfelelő együttműködés alapján minden különösebb veszély nélkül fel tudná dolgozni.

A fűrész- és lemezipari vállalatok kongresszusi felajánlásaikban vállalásokat tettek a fülledékeny anyag megvédésével kapcsolatban és vállalták, hogy minden lehetőséget elkövetnek, hogy a népgazdasági tervben a vállalatukra kirótt tervfeladatot ezen a területen is teljesítsék. Az igazgatóság különböző technikai eszközök biztosításával siet a vállalatok segítségére, és így minden remény megvan arra, hogy az iparágunkban ezt a soron következő nagy feladatot eredményesen fogjuk megoldani.

A kormányunk programja aláhúzza a munkánk egyik fő feladatát: a jövedelmezőség emelésének fontosságát. A fülledékeny anyag megvédésének helyes megszervezése döntő kihatással lesz iparágunk jövedelmezőségére és éppen ezért kollektíven el kell követni mindent, hogy kellő időben olyan hathatós intézkedésekkel segítsük vállalataink munkáját, amelyeknek eredményeképpen az ez évben múlt évekhez viszonyítva jobb eredményeket fog hozni.

Váci Mátyás

Megjelent 800 példányban

Felelős kiadó: A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat igazgatója

23934/LD02 - Révai-nyomda, Budapest, V., Vadász-utca 16. (Felelős: Nyáry Dezső)

СОДЕРЖАНИЕ

ТЕМПЕ ИШТВАН: Задачи лесоводства в выполнении постановления партии и правительства о развитии сельскохозяйственного производства	1
КЕРЕСТЕШ БЕЛА: Роль советского лесоводства в дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства	6
КАЛДЫ ЙОЖЕФ: Об эффективности закладки лесных насаждений в Венгрии..	16
ДЕРФИ ЯНОШ: Настоящее положение вопроса о хрущах	24
ВАМОШ РЕЖЕ: Полегание семян сосны	34
ЯРО ЗОЛТАН: Результаты обнаружения местообитания в с. Валько	40

INHALT

ISTVÁN TÖMPE: Die Aufgaben der Forstwirtschaft bei der Durchführung des Partei- und Regierungsbeschlusses betreffs Förderung der landwirtschaftlichen Produktion	1
BÉLA KERESZTESI: Die Rolle der sowjetischen Forstwirtschaft im weiteren Aufschwung der landwirtschaftlichen Produktion	6
JÓZSEF KÁLDY: Die Erfolge unserer Aufforstungen	16
JÁNOS GYÓRFI: Der gegenwärtige Stand des Maikäferproblems	24
REZSŐ VAMOS: Die Umfallkrankheit der Nadelholzpflanzen	34
ZOLTÁN JÁRÓ: Die Ergebnisse der Standortserkundung in der Försterei Valko	40

Ara 10.— Ft